

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



CELEBRAN CUMPLEAÑOS DE CARTER. Washington, septiembre 28. El Presidente Carter sopla las velas de una torta de cumpleaños que se le entregó en una recepción del Comité Nacional del Partido Demócrata ayer en Washington. Carter cumple años el domingo.

Honduras Acusa a C. Rica de Violar Acuerdos Bilaterales

TEGUCIGALPA, 28 de septiembre. (ACAN-EFE). Las autoridades hondureñas de economía denunciaron hoy jueves que Costa Rica está violando acuerdos bilaterales de comercio y dieron un plazo a esa nación para que en un término de 24 horas anule restricciones comerciales impuestas recientemente.

Pretextando desperfectos en bombas fumigadoras contra la roya del café instaladas en Peñas Blancas (frontera Nicaragua-Costa Rica), el Gobierno de San José impide el ingreso de camiones hondureños con mercaderías que

en gran cantidad se han acumulado en la frontera citada.

Esa medida se interpretó por el Gabinete económico del Gobierno como una clara violación a la vigencia de convenios bilaterales suscritos por los dos países.

Según las autoridades locales, esa determinación lleva una intención subyacente de protesta de parte del Gobierno costarricense ante la actual indecisión del Gobierno Militar hondureño de aceptar el transporte de mercaderías por una recién creada

— Favor pase a la Pág. 39.

Ecuador Condena Ola de Terrorismo en Seno ONU

NACIONES UNIDAS, septiembre 28. (AP). Ecuador condenó hoy el terrorismo, instó al pronto establecimiento de un nuevo orden económico internacional y reafirmó su solidaridad con la iniciativa de limitar las armas convencionales en América Latina.

En su intervención ante el debate general, el Canciller ecuatoriano, licenciado José Ayala Lasso, subrayó además la disposición de su Gobierno a negociar pacíficamente sus reclamaciones territoriales con Perú.

"El Ecuador", dijo el Canciller ante la Asamblea General,

"condena toda acción terrorista y participa de la necesidad de asegurar el debido castigo a quienes pretenden hacer del terror y de la intimidación armas permanentes contra la comunidad internacional. De modo especial, repudia la piratería aérea y por esa razón forma parte de los Convenios Internacionales (sobre el particular) y ha apoyado las resoluciones pertinentes de las Naciones Unidas.

"(Ecuador) cree, además, que corresponde a la Organización Mundial adoptar medidas más

— Favor pase a la Pág. 47.

Intenso Duelo de Artillería de Sirios y Cristianos en Beirut

BEIRUT, septiembre 28 (UPI). Fuerzas sirias intercambiaron hoy disparos de artillería y cohetes con milicianos derechistas, en el más intenso duelo de armas pesadas que se registra en Beirut, en los últimos tres meses.

Aunque todavía no se han recibido datos oficiales sobre bajas, los dirigentes cristianos calculan que por lo menos cuatro personas murieron y otras 46 resultaron heridas en el cañoneo, elevándose así a 13 muertos y 136 heridos las bajas sufridas, por ambos bandos, desde los choques del viernes de la semana pasada.

Los dos bandos se echaron la culpa mutuamente por la iniciación de la lucha, que empezó el miércoles por la noche en suburbios del sudeste y amaneció después, pero se reanudo con aún más intensidad en el centro de la

zona este de Beirut. "La lucha empezó el miércoles a las nueve de la noche, cuando los sirios atacaron con artillería el suburbio de Ain Rumaneh", dijo la radio de los falangistas cristianos.

Pero un comunicado de las Fuerzas de paz árabes, que son predominantemente sirias, indicó que la batalla se inició cuando las milicias cristianas bombardearon y atacaron con fusilería a las posiciones sirias.

El comunicado, difundido por la Radio Oficial de Beirut, dijo que los cristianos atacaron con artillería de largo alcance las posiciones sirias en Sinn El Fil, Chevrolet, Hadath y Baabda en la parte sudeste de Beirut, utilizando artillería emplazada en las poblaciones de Dlayeh, Roumieh y

— Favor pase a la Pág. 48.

Pdte. Carter Interviene en la Huelga Ferroviaria

WASHINGTON Sept 28 (AP). El Presidente Jimmy Carter intervino hoy para poner fin a la huelga ferroviaria, ordenando a los empleados del ferrocarril regresar a sus trabajos durante sesenta días.

El Presidente dijo que estaba usando sus poderes de emergencia

Renuncia Representante de Nicaragua en la ONU

NACIONES UNIDAS, septiembre 28. (AP). El representante permanente alterno de Nicaragua ante Naciones Unidas Embajador Enrique Paguagua Fernández, renunció hoy a su cargo diplomático y denunció al Gobierno de Anastasio Somoza por sus "matanzas despiadadas, ametrallamientos y bombardeos".

En rueda de prensa convocada a la mayor brevedad, el Embajador Paguagua distribuyó una carta entregada hoy al Presidente de la sesión de la Asamblea General, Indalecio Liévano, de Colombia, en la que el diplomático afirma:

"En nombre del pueblo de Nicaragua, denuncio la

— Favor pase a la Pág. 21.

Inundada en su Totalidad la Ciudad de Calcuta

CALCUTA, SEPT. 28 (UPI). La vida normal en esta activa ciudad India de más de cinco millones de habitantes se detuvo hoy al ser inundada virtualmente en su totalidad por intensas lluvias que cubrieron algunas zonas con hasta cinco metros de agua.

No se informó inmediatamente sobre muertos, pero la policía dijo que había varios heridos por derrumbes de viviendas.

Los agricultores, desahucados para esta época del año, hicieron caer casi 40 centímetros de agua en 36 horas, superando un récord de 60 horas y causando padecimientos a millares de personas.

La inundación causó la interrupción del servicio de agua corriente.

Todos los automotores y tranvías quedaron inmovilizados, mientras

— Favor pase a la Pág. 60.

para suspender el paro de tres días, porque "tenemos una casi completa paralización del servicio ferroviario en nuestro país".

La huelga en 42 Estados ha estancado embarques de automóviles, alimentos, carbón y otras cargas vitales ha obligado a muchos despidos de trabajadores, debido a la escasez de partes y ha perjudicado a millares de viajeros diariamente.

"Esto pondrá a los trabajadores de nuevo en sus puestos", dijo Carter; "si hay oposición a esta

orden entonces no dudaré en crear una comisión federal para hacerla cumplir".

WASHINGTON, 28 Sept. (EFE). El Presidente Carter decidió hoy crear una junta de emergencia para poner fin a la huelga ferroviaria nacional, que dura ya tres días y parece amenazar a la economía y estabilidad del país.

Carter dijo en conferencia de prensa, pronunciada hoy en esta

— Favor pase a la Pág. 23.

"Orden y Legalidad" Ofrece Nuevo Premier de Sudáfrica

CIUDAD DEL CABO, septiembre 28. (UPI). El oficialista Partido Nacional (PN), ignorando a la opinión pública del país, eligió hoy a Pieter W. Botha, un líder intransigente, para suceder a John Vorster como Primer Ministro de esta nación gobernada por una minoría blanca, centro de la hostilidad mundial por su política de segregación racial.

Botha, de 52 años de edad, que actuó como Ministro de Defensa durante 12, prometió inmediatamente encabezar un Gobierno de "orden y legalidad" y una política "positiva" en las

relaciones raciales y la no interferencia en los asuntos de los países negros vecinos.

En una conferencia de prensa, dijo que no proyectaba introducir cambios inmediatos en el Gabinete y que retendría por ahora su Cartera de Defensa.

Subrayó que no cambiaría la política del PN sin una discusión previa con el Gabinete.

Fuentes del PN dijeron que no podían esperarse cambios significativos en la política sudafricana, que siguiera Vorster

— Favor pase a la Pág. 23.

Canciller Alemán Destaca la Interdependencia Global

BONN, septiembre 28. (ESPECIAL). La interdependencia global, frente a la política de poder, señaló como las dos realidades del mundo actual, el Ministro de Relaciones Exteriores de la República Federal de Alemania, Hans Dietrich Genscher, al pronunciar su discurso en la asamblea plenaria de la ONU.

El Ministro alemán se expresó en el siguiente tono:

A la República Federal de Alemania le corresponde actualmente la Presidencia en la Comunidad Europea y en la cooperación política europea.

"Hablo primero en nombre de la Europa de los nueve.

Nuestro mundo se encuentra en etapa de transición. Dos realidades

y modos de pensar están enfrentados. Una de esas realidades es la política de poder. Encuentra su expresión en los gigantescos armamentos militares, que siguen aumentando y se extienden a más y más regiones, también del 3er. Mundo. Tras ella está la concepción superada de que el mejor modo para que un Estado pueda preservar y mejorar sus propios intereses consiste en atenerse a la violencia y en esforzarse por la hegemonía".

Genscher siguió diciendo que "la segunda y nueva realidad es la interdependencia global, todos los Estados dependen hoy del acceso seguro a los mercados, a las tecnologías, a las materias primas de

— Favor pase a la Pág. 48.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



ELIGEN NUEVO PRIMER MINISTRO. Ciudad del Cabo, septiembre 28. El Primer Ministro sudafricano John Vorster y su mujer arriban en medio de la lluvia al Parlamento, donde hoy se eligió al nuevo Premier sudafricano. El Ministro de Defensa P. W. Botha fue electo para el cargo.